

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 15 (13027) 13 апреля 1944 года, четверг Год издания 1-й

Исполком райсовета признал победителями А. В. в социалистическом соревновании за март 1944 года следующие сельсоветы: Давыдовский — председатель исполкома тов. Воронина А. Ф., Матюшевский — предисполкома тов. Кондакова Б. С. и Пашитгоревский — предисполкома тов. Волков

Эти сельсоветы добились в соревновании наилучших показателей по подготовке к весеннему севу и выполнению планов животноводства, госпоставок, фуража и дровзаготовок.

Совет МТС

Вчера, 12 апреля, в районном доме культуры Седова о готовности Сосновской МТС к весеннему сезону состоялось расширенное заседание совета МТС с участием председателей колхозов района. Совет заслушал доклад директора МТС тов. Четозек.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта сегодня, 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Укранины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии.

В боях за овладение Одессой отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Шлемкина, генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глазунова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-майора Горохова, генерал-майора Рубякина, генерал-майора Курьянова, генерал-майора Маковчуня, кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта Плиева; танкисты генерал-майора танковых войск Жданова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Неделика, генерал-лейтенанта артиллерии Возножа, генерал-майора артиллерии Левина, генерал-майора артиллерии Косенко; летчики генерал-полковника авиации Судец, генерал-майора авиации Толетинова, генерал-

майора авиации Шевченко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Лазнова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Одессы, представить к присвоению наименования «Одесских» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Одессу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

Кораблям Черноморского Флота в это же время произвести салют двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати орудий, в честь войск, освободивших от немецких захватчиков важнейший порт на Черном море — Одессу.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Одессы.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

10 апреля 1944 года.

К встрече трактористов мы подготовились

Немалую долю весенне-полевых работ в нашем колхозе в этом году будет выполнять тракторная бригада МТС. И от того, как хорошо будут работать тракторы, во многом зависит успех сева. Вот почему правление колхоза приняло все меры к тому, чтобы создать условия нормальной работы трактористам на наших колхозных полях.

В прошлом году были случаи, когда трактор протанковывал из-за несвоевременной подвозки горючего. Сейчас этого не получится. Жидкое горючее завезено полностью, для хранения его имеется соответствующее помещение. Газогенераторному трактору заготовлена чурка. Тракторы в нашем колхозе будут работать круглосуточно. Для удобства работы ночью колхоз к каждому трактору приобрел осветительные приборы-динамику.

Весной нередко выпадают дожди. Для проведения текуще-

го ремонта и отдыха трактористов в ненастную погоду в поле устроили палатку. Питание и квартирой трактористы будут обеспечены. Под общежитие подобрано чистое и светлое помещение, обставленное домашней обстановкой.

Для повседневного проведения агитационно-массовой политической работы в тракторную бригаду парторганизация выделила лучшего агитатора.

Предусмотрена каждая мелочь. Подобраны подвозчик воды и горючего, прицепчик, сторож для охраны тракторов и т. д.

Сделаем все, от нас зависящее, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторов, направленную на быстрое и высококачественное проведение весеннего сева.

В. Легошин.

Председатель Матюшевского колхоза им. Молотова.

Закладываем парники

В Виткуловском колхозе «Путь к социализму» огородному хозяйству уделяется большое внимание. В течение зимнего периода времени почву под овощи хорошо удобрили. На каждый гектар вывезено по 20 тонн навоза. Вывозка навоза производилась исключительно вручную, на санях. Активно участвовали на вывозке навоза звеневая Анастасия Дыденкова, Анна Шевякова и другие.

Сейчас приступили к закладке

парников. Имеется 6 парников, по 10 рам в каждом парнике. В парниках будет выращиваться рассада капусты, которой будет занято 4 гектара площади огорода и рассада томатов. Ручного инвентаря, необходимого для обработки почвы и разделки грядок, имеется в достаточном количестве. Также есть чаны и ведра для полива.

Перед собой ставим цель вырастить хорошие овощи. Этого мы добьемся.

Сергеев.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Передовики соревнования

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, артельщики Давыдовской промартели обязались работать с удвоенной и утроенной энергией, своим ударным трудом помогать доблестным защитникам родины громить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

В марте месяце первенство в социалистическом соревновании артели взял старый производственник Иван Алексеевич Давыдов. Он месячное производственное задание выполнил на 200 процентов. Работает И. А. Давыдов не жалея своих сил и не считаясь со временем. Не уступает ему в работе и Алексей Иванович Софонов. Он также за месяц выработал полторы нормы. Сборщик ножей Николай Яковлевич Игошин выполнил месячное задание на 130 процентов.

Среди женщин на первое место в предмайском социалистическом соревновании выдвинулась Татьяна Яковлевна Фролова, которая в марте месяце выработала две нормы, и Елизавета Алексеевна Игошина, выполнившая месячное задание на 150 процентов.

Ударным трудом промартельщики отвечают на успешное продвижение войск Красной Армии на фронте.

Матвеев.



За успешную подготовку к весеннему севу 1944 года на районную доску почета заносятся:

Матюшевский колхоз им. Молотова. Председатель колхоза В. Н. Легошин.

Турковский колхоз им. Кирова. Председатель колхоза И. Н. Паганав.

Красновский колхоз «Прилесный край». Председатель колхоза П. Н. Курнеева.

Бригада К. И. Копачева того же колхоза, выполнившая план заготовки и вывозки местных удобрений на 120 процентов, подготовила к полевым работам 12 голов крупно-рогатого скота.

Призвалов И. А. — кузнец Панинского колхоза «Большевик» полностью завершил ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Софопова П. В. — доярка Сосновского колхоза «Большевик» от закрепленных за ней 12 коров получила в 1944 году 12 телят и полностью их сохранила.

Готовы к выезду в поле

В период подготовки к весеннему севу в Лачинском колхозе «Красный строитель» на первых порах было немало неполадок. Особенно много пришлось поработать с колхозниками, заставить их после окончания осенних работ также активно участвовать на колхозной работе по подготовке к весеннему севу. В этом деле большую роль сыграло социальное соревнование за увеличение обработанных трудодней в течение зимнего периода времени. Колхозники активно поддержали инициативу передовиков колхоза по вывозке удобрений вручную, на санях. Много труда положено над подготовкой семян для посева. Все семена очутились вручную, на решетках. Качество семенного материала хорошее. Пшеница имеет всхожесть 99 процентов. Овес, просо, льно-семя, клевер имеют 100-процентную всхожесть. Посевного материала хватает на всю посевную площадь. Обеспечены также и огородными семенами.

Хорошо отремонтирован сельхозинвентарь. По ремонту сельхозинвентаря на славу пора-

ботал молодой колхозник — кузнец Михаил Васильевич Борисов.

Недостаток тягловой силы восполняется за счет обучения и хотя бы в упряжке крупного рогатого скота. В период весеннего сева посменно будут работать 15 голов крупного рогатого скота. В течение зимы на быках и коровах производили вывозку навоза в поле.

Чтобы успешнее справиться с весенним севом, большое внимание уделяется вопросу организации политико-массовой работы. Подобраны чтеды и агитаторы, которые будут ежедневно ходить в поле читать свежие газеты, сообщать события, происшедшие на фронтах отечественной войны и за границей. Будет организована доска показателей выполнения дневной нормы выработки пахарей и севцов. В период сева будут регулярно выходить стенные газеты и «боевые листки». Образцово подготовившись к весеннему севу, колхозники обеспечат успешное проведение весенне-полевых работ.

Е. З.

Премии за хорошую работу

Давыдовский сельсовет в январе и феврале 1944 года завоевал первое место в областном социалистическом соревновании и получил переходящее Красное знамя. Вместе со знаменем сельсовету облисполкомом выделена денежная премия в сумме 6 тысяч рублей. Недавно лучшим людям — активистам сельского Совета были вручены премии.

Премии по 500 рублей получили председатели колхозов М. И. Кормаков, М. Я. Осипова, М. И. Зайцева. За образцовую подготовку к весеннему севу премии в 200 и 250 рублей были вручены бригадирам полеводческих бригад

В. П. Харсеевой, И. В. Галановой, Л. П. Зайцевой, П. Н. Маринчевой, Е. И. Ворониной, М. М. Силантьевой. Среди премированных групп работников животноводства. Каждая из них работает на ферме не жалея своих сил и не считаясь со временем и в результате имеют образцовые показатели по сохранению молодняка и увеличению продуктивности скота. Это телятницы П. Е. Сучьева, П. И. Безрукова, доярка А. В. Безрукова, овцеводка Т. Е. Матвеева.

Всего премировано 28 человек депутатов сельсовета и колхозного актива. С. Тюменева. Секретарь райисполкома.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику поражение в предгорьях Карпат и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории город Серет и свыше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут, севернее города Ясы, на участке протяжением в 170 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами Дорохой и Ботошани и вышли к реке Серет на фронте протяжением в 85 километров. Развивая успех, наши войска переправились через реки Серет и Сучава и 10 апреля овладели румынскими городами Рэдзуч, Сольна, Сучава, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от города Ботошани наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пашкани и заняли ряд других населенных пунктов. На железнодорожной станции Криштейн наши войска захватили 6 паровозов и до 400 вагонов.

На Ясском направлении наши войска с боем заняли город и крупную железнодорожную станцию Тыргу-Фрумос.

На Тираспольском направлении наши войска с боями продвигались вперед, заняли более 100 населенных пунктов, вплотную подошли к городу Тирасполь и завязали бой на его окраинах.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Раздельная. В городе и на узле советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один эшелон с орудиями и танками, и два эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили вражескую группировку. За два дня — 6 и 7 апреля противник оставал на поле боя более 7 тысяч трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.200 немцев. Имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40

танков, 5 самоходных орудий «Фердинанд», 188 орудий различного калибра, 284 пулемета, 1000 лошадей и много другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений в сочетании с фронтовой атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — Одесса — мощным опорным пунктом обороны немцев, прерывающим пути в центральный район Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры Красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство и героизм.

На днях войска 4-го Украинского фронта под командованием генерала армии Толбухина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, продвинулись вперед на 20 километров, заняли город Армянск и ряд других населенных пунктов и вышли к Ишуньским позициям немцев. Одновременно наши войска, форсировав Сиваш, прорвали вражескую оборону на южном берегу Сиваша, и продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. За два дня боев наши войска уничтожили более 5.500 гитлеровцев, 44 танка и 21 самолет. Захвачено 91 орудие, 54 миномета, 337 пулеметов и 2.686 винтовок и автоматов. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. Продолжал наступление войска 4-го Украинского фронта 11 апреля овладели городом и важным железнодорожным узлом Брима — Джанкой.

Войска отдельной Приморской армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на безымянном полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью Язучь — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перешли через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

Международный обзор

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских прислужников в Бухаресте и Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. На железных дорогах полный беспорядок. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о росте недовольства в стране и широком распространении панических слухов. Повсеместно про-

изводятся массовые аресты. В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. В городе Дьедешвар произошли волнения среди войск местного гарнизона. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны. Немцы арестовали с начала оккупации Венгрии 60 тысяч человек по спискам, ранее составленным гестапо. Среди арестованных много военных.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут на-

НА УСАДЬБЕ МТС

Солнечный теплый день. На усадьбе Сосновской МТС многолюдно. Выстроены в длинную линейку трактора. То дуг, то там вздрагивая издают резкий шум моторы, как бы возмущающие готовность вступить в борьбу за успешное проведение весеннего сева.

Как и в предыдущие дни на усадьбе МТС шла проверка качества ремонта тракторов. Государственная комиссия с представителями колхозов принимала трактора у ремонтников бригады № 10 и 2.

— Как трактора? Гудят, — отвечает бригадир т. Зоран, — и какая-то уверенная улыбка скользнула по его лицу.

— Ну вот и отлично, а все-таки проверим.

И комиссия приступила к своей работе. Тщательно и деловито каждую деталь трактора проверяют комиссия. И веревки то у крепления крыльев, то у рулевого управления, тормозного шкива молоток председателя комиссии возмущает об обнаруженных де-

фектах. — Это мелочь. Мы ее устраним, — слышится из уст бригадира. Но чем больше «мелочей», тем суровее становится лицо бригадира. Он явно нервничает. Думал все в порядке, получилось иное.

Обнаружила комиссия дефекты и у тракторов, ремонт которых производила бригада № 2 (бригадир Гривенцов). Здесь вместо трех тракторов было принято только два.

Отметив дефекты, комиссия под председательством секретаря РБ ВКВ(б) тов. Тихонова дала оценку каждой машине, на каждый трактор составила отдельный акт и потребовала, чтобы все обнаруженные неполадки были устранены.

По окончании проверки состоялось совещание, на котором трактористы-ремонтники заверили членов государственной комиссии, что они еще раз тщательно рассмотрят свои трактора и недостатки устранят имеющиеся в них недостатки.

Организуем детские ясли

В дни отечественной войны, когда большая часть мужчин находится в рядах Красной Армии, женский труд в коллективном хозяйстве — основной труд. Поэтому в каждом колхозе стоит неотложная задача позаботиться о матери и ребенке и организовать на период весенне-летних работ детские ясли, чтобы колхозница — мать могла со спокойным сердцем пойти на полевые работы и работать с полным напряжением своих сил и способностей.

В нашем колхозе ежегодно организации детских яслей со стороны правления колхоза уделяется очень большое внимание. В прошлом году детские ясли работали начиная с мая вплоть до окончания всех полевых работ в колхозе. Исцельной сетью были охвачены все дети от 1 до 5-летнего возраста. В прошлом году колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. В этом успехе значительная доля принадлежит тому, что все женщины в том числе и многодетные, отработали в колхозе по 200—250

трудодней.

Проводя подготовку к весеннему севу в этом году, правление колхоза также позаботилось о детских яслях. Подобрали лучшее помещение где имеется столовая, кухня, спальня и игровой зал. Приобретается мебель: детские столики и стулья, кровати, скамейки. Посудой кухни и столовая обеспечены. Трудности встретились с постельными принадлежностями. Матери, дети которых будут находиться в яслях, пришли нам на помощь. Обязались постельные принадлежности принести из дома. Подбираем кадры. Правление колхоза для яслей выделяет достаточное количество продуктов. Детские ясли будут открыты с момента полевых работ.

Создадим условия женщинам-колхозницам принять активное участие в полевых работах. Быстрее и качественнее проведем все полевые работы.

К. Полинова, зав. яслями Лачиновского колхоза «Красный строитель».

ИСПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ

Комиссия произвела тщательную проверку готовности к севу Лесуновского колхоза имени Карла. В результате проверки комиссия обнаружила немало недостатков, установив сроки для их исправления. Сроки истекают. Но правление колхоза во главе с председателем колхоза

тов. Красновым практических мер по устранению недостатков не принимает. Есть возможности порабатать по заготовке и вывозке местных удобрений. Но об этом даже не вспоминают. Тогда как причиной низких урожаев является то, что земля не удобряется.

Хотя в колхозе очень тяжелое положение с тягловой силой но правление колхоза в течение зимы обучением крупного рогатого скота занималось плохо. Из плана на 12 обучено всего-навсего 3 головы. Не тренируют крупнорогатый скот и в настоящее время.

Не сегодня, завтра начнутся полевые работы. А в колхозе не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Транспортный инвентарь неисправный. Но правление об этом даже и не думает.

Правлению колхоза надо покончить с такой безответственностью в ведении коллективного хозяйства, коренным образом улучшить работу колхоза, иначе весенний сев будет поставлен под угрозу срыва.

Л. Волюнский.

Знающий.

Не забывать о СВОИХ

ОБЯЗАННОСТЯХ

В Вилейском колхозе «Новая жизнь» бригады полеводческих бригад Р. Д. Загребина и А. Т. Пронина очень плохо выполняют свои обязанности. К порученной работе относятся халатно. Время идет, трудодни им начисляют — на этом они и успокаиваются. А как идут дела в колхозе, это, по видимому, их не касается. Трудодней им обычно начисляется с того, что они утром приходят на конный двор и дают ряды на работу, и на этом успокаиваются. Как же выполнено их поручение, если не выполнено, то почему, этим бригадиры не интересуются. Они предпочитают лучше где-нибудь проболтаться целый день без дела, но на конный двор больше не заглянут. Такое отношение к своим обязанностям со стороны бригадиров расшатывает трудовую дисциплину среди колхозников. Глядя на своих вожаков, колхозники тоже вместо работы в колхозе частенько отсиживаются по домам.

Бригадирам надо понять, что они должны быть образцом в трудовой дисциплине для рядовых колхозников.

Пронин.

Когда устроят пруд?

Еще зимой этого года исполком Личковского сельсовета решил привести в порядок пруд, из которого берут воду жители с. Личковки. И вот начались работы. Был вырыт земляной ров, подвезли лесоматериал, врыли уже несколько столбов. Базальс, вот-вот пруд будет отремонтирован. Но увы. Ремонт давно прекратился и пруд остался не устроенным.

Весна вступила в свои права, а пройдет еще немного времени и вода уйдет от села и население останется без пруда.

Руководителям Личковского сельсовета и колхоза следовало бы об этом подумать в пока не поздно организовать устройство пруда. Для этого сейчас есть все возможности.

Селькор В. Батурий.

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ.

ВНИМАНИЮ КОЛХОЗОВ

Сосновская инспекция госстраха сообщает, что посеи сельхозкультур и колхозов (рожь, пшеница, клевер и др.), урожай садов, застрахованные от градобоя, ливней, бурь, огня на корню, вымокчек, замерзания, выпревания, заморозков, наводнения и засухи по выходе их из под снега, должны быть осмотрены. В случае обнаружения повреждений от перечисленных видов стихийных бедствий выслать в пятидневный срок заявку в инспекцию госстраха, указав в ней причину гибели и повреждения, площадь пострадавшей культуры, примерный процент гибели и если требуется пересев, то какой насади.

Срок подачи заявок от вымокчек, выпревания и замерзания 29 мая 1944 года. Поздняя заявка может привести к отказу в оплате убытка.

СТРАХОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ.

В соответствии со статьей 8 указа о военном налоге, начиная с января 1944 г. удержание вналога производится с надбавкой 50 проц. с граждан, рожденных с 1893 по 1925 год включительно. К гражданам рождения 1892 года надбавка по налогу не применяется.

РАЙФО